

Hodnocení diplomové práce zpracované Romanem Pecháčkem na téma

## PRÁVNÍ ÚPRAVA ODPISOVÁNÍ – SROVNÁNÍ ÚČETNÍCH A DAŇOVÝCH ODPISŮ

Rozpočtové příjmy každého státu tvoří zejména platby daňového charakteru. Jednotlivé daňové zákony upravují daňové povinnosti samostatně, vymezují základní prvky právní konstrukce příslušné daně. Zavedení nové daňové soustavy s sebou přineslo řadu problémů, které v minulosti nebyly tak frekventované. Rozšířil se okruh poplatníků různých daní a poplatků, na významu nabývají otázky související s kontrolou plateb. Mezi jinými otázkami vystupují do popředí u problematiky zdanění příjmů jak otázky nákladů, tak také otázky nakládání s majetkem či jeho odpisování. Z tohoto pohledu je diplomová práce zpracováním aktuální problematiky, a z pohledu daného typu prací, i málo zpracovávaným tématem.

Diplomant rozdělil svoji práci na několik částí. Po úvodu věnovaném zejména funkci odpisů, se zaměřil na charakteristiku právních základů odpisování.

Těžištěm práce je rozbor odpisování, kterému je věnována podstatná část práce. Diplomant rozebírá objekt odpisování, tj. věnuje se hmotnému a nehmotnému majetku, dále pak definuje a charakterizuje subjekt odpisování a velkou pozornost věnuje odpisovatelné části aktiv. Další část práce je zaměřena na dobu a průběh odpisování, a uzavírá ji subkapitola věnovaná metodám odpisování.

Závěrečné části práce jsou věnovány konfrontaci právní úpravy odpisování s její praktickou aplikací. Diplomant na příkladu, který si vytvořil, aplikuje výše rozebírané prvky a dochází k určitým závěrům, které jsou vyjádřeny jak v této souvislosti, tak shrnuty v úplném závěru práce.

Celkově se dá konstatovat, že práce jak po stránce obsahové (vyváženost částí, aktuálnost apod.), tak po stránce formální, splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu. Diplomant pracoval s řadou pramenů, které v práci řádně cituje. Provedený rozbor zvolené problematiky vyúsťuje do vlastních závěrů diplomanta.

Z výše uvedených důvodů a proto práci doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 1.11.2006

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.

